

瑞安日报

与您同心 与您同行

我市召开疫情防控工作领导小组会议

压实各方责任 筑牢疫情防线
确保全市人民欢乐祥和过节

本报讯(记者 陈京子)9月27日晚,我市召开疫情防控工作领导小组会议,深入贯彻落实国家、省、温州市疫情防控相关会议精神,对当前的疫情防控形势再研判,工作再部署,责任再落实,筑牢疫情防线,确保全市人民度过一个欢乐祥和的国庆节,为党的二十大胜利召开营造良好环境。

会上,市防控办汇报国庆期间疫情防控工作安排及建议,区域协查组、核酸筛查组、转运交通组、市教育局等汇报近期疫情防控重点工作。

市委副书记、市长秦肖指出,思想上要警醒再警醒,全市上下必须以最高的政治站位正视“重大会议+重大节日”这一关键节点,“多点散发+局部爆发”这一严峻形势,“麻痹松懈+厌战怠战”

这一内部隐患,克服侥幸心理、躺平心态,以严之又严、细之又细、实而又实、紧而又紧的各项防控措施,真正做到守土有责、守土担责、守土尽责。

秦肖强调,措施上要落细再落细,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,全面落实上级各项要求。坚决守牢“外防输入”这道关口,加强对瑞返瑞人员落地检和穿透式问询,对高风险地区来瑞返瑞人群第一时间落实好管控措施;加强交通站场管控,交通关口一律落实“全过程、闭环式”防控;加强人物环境同防,抓好道路车辆、冷链物流、海上船舶等防疫工作。坚决盯紧“重点人员”这个关键,重点数据协查到位,对重点数据、协查信

息严格按照规定时限完成追踪核查;管控人员管理到位,对管控人员实行分类精准管控,防止风险外溢;工作人员防护到位,一线防控人员要做好自我防护,严防工作人员感染。坚决织密“面上管控”这张大网,从严从紧抓好网格管理,突出重点场所、重点人员全覆盖管理、全过程把控;从严从紧做好场所扫码,压实公共场所的经营者主体责任,严格落实防疫要求;从严从紧做好活动管控,加强监督检查,严格管控聚集性活动。坚决夯实“应急保障”这项基础,扎实做好人员保障,进一步关心关爱防疫一线工作人员;扎实做好物资保障,落实好口罩、消毒液、防护服等防疫物资的储备检查。

秦肖要求,责任上压实再压实,以“时时放心不下、事事落实到位、人人担责尽责”的责任感、使命感,压紧压实各方责任,要责任一压到底,做好应急值班值守,保持疫情防控指挥体系不间断运转;督查一插到底,坚持问题导向,以“四不两直”方式开展滚动式、地毯式常态化专项检查;宣传一达到底,实行“线上+线下”多措并举宣传引导模式。

市领导孙寒星、朱建芳、林圣赞、麻素挺、陈鹏参加会议。

从严从紧从细
打好疫情防控战



技术传帮带 产销一条龙

瑞文山海协作带动农户增收千万元

本报讯(记者 夏盈瑜)“这200亩高山稻谷已全部被瑞安农企预定了!”昨日,文成县武阳粮食产销专业合作社大户黄超斌高兴地说,文成高山梯田稻谷即将丰收,山海协作让今年的秋粮产量高、质量好,且不愁销售!

这是瑞安、文成两地深化山海协作,做强高效生态农业的试点项目。今年,瑞文深化山海协作,以高效生态农业为切入点,发动百名大户“传帮带”,两地互通有无,优势“紧密捆绑”,开启增收新模式。

这两天,瑞安市顺丰粮食专业合作社大户蔡建武刚从文成回来,他已向当

地预定收购300来亩的稻谷。“我们并不是简单的订单配送关系。”蔡建武打开话匣子。两年前,在瑞安市供销、发改、农业等部门的牵头下,蔡建武、雷蕾、林志寅等几位大户与文成——瑞安山海协作生态旅游产业园对接,租用南田镇横山村及周边农村的梯田,进行“泰两优217”水稻山区栽培研究与示范推广。

“文成县,青山碧水,自然资源得天独厚;瑞安市,生态富农,现代农业名声在外。山海协作,要把瑞安高效生态的现代农业技术带过去,与文成优质的生态环境深度融合。”蔡建武和农业能手、工人住到文成高山上,他们带来良种、精湛

的管理技术和高效农机,与当地农户开展种植大比拼,用行动证明科技种粮的重要性。“我们精细管理,农肥用量精准、专业,一举杜绝了当地头疼的高山病虫害,稻米质量齐涨!”蔡建武说,农民是最讲实效的,成熟的种植技术,让文成大户刮目相看,纷纷前来学习。

就这样,两地大户互相学习、取长补短,手把手传帮带,亲如一家。经过两年实践,文成种粮技术、产量水涨船高,今年起两地正式开展“订单合作”。据文成县农业局不完全统计,目前,文成约有1000亩高山梯田采用高效农业方式订单生产,这些梯田稻米已被瑞安

“云江丰味”区域公用品牌的多家旗舰店等保底收购,以每亩节本增收200元计算,当地农户至少增收20万元。

双方还积极发挥“基地+市场”的互补优势模式,做强高效生态农业。瑞安区域公用品牌“云江丰味”市府店、广电店已连续三年与文成当地合作社和老周伯等农业公司合作,加强产销对接,将文成优质农产品如糯米山药、蜂蜜、茶叶等销往瑞安,通过直播、社区团购、设立专柜等多种措施,切实带动低收入农户增收。2019年至今,瑞安帮助文成完成农产品销售额超亿元,预计促进两地农户增收1000万元以上。

秦肖在全市安全形势研判暨专委会述职会上强调
牢牢守护人民群众生命财产安全

本报讯(记者 陈京子)9月28日下午,全市安全形势研判暨专委会述职会议召开。市委副书记、市长秦肖强调,“防风险、保安全、迎二十大”是当前最重要的政治任务、政治责任,全市上下必须打起十二分精神,拿出十二分状态,全力以赴防风险、除隐患、遏事故,牢牢守护人民群众生命财产安全,为党的二十大胜利召开营造平安稳定的社会环境。

会上,道路交通、涉海涉渔安全、消防安全等8个专委会汇报了各自领域主要风险点及存在的问题,各专委会主任部署下步工作。

秦肖传达了《省委办公厅关于贯彻落实全国安全生产电视电话会议精神进一步加强国庆节和党的二十大期间安全生产工作的通知》,并指出,要以更高政治站位,全面把牢“平安护航二十大”的最新形势。要高度关注事故发生的规律之变,必须严防“黑天鹅”“灰犀牛”,全领域、全过程、全链条、全周期、全天候严防死守安全底线;要高度关注工作落实的规范之变,必须时刻“绷紧弦”“拉满弓”,坚决把风险化解在萌芽,把问题处置在未发。

秦肖强调,要以更大政治自觉,全面筑牢“平安护航二十大”的最严防线。要紧盯重点车辆、重点路段,守牢道路交通领域安全底线;要全面深化海上平安护航行动、渔船全生命周期管理,守牢涉海涉渔领域安全底线;要抓好重点领域整治、重大问题销号、重要能力提升,守牢消防领域安全底线;要盯牢重点危化品和重点危化品企业,守牢危化品领域安全底线;要开展好“防高坠、防触电”百日专项行动和专项整治“回头看”工作,守牢建设施工领域安全底线;要从严从重打击安全违法行为,建强建好技术支撑保障团队,守牢工矿领域安全底线;要加强新业态项目检查和未开发区域排查,守牢旅游领域安全底线;要管控重点安全风险,关注重点设施运行,守牢城市运行领域安全底线。

秦肖要求,要以更强政治担当,全面凝聚“平安护航二十大”的最强合力。责任链条要再压实,突出常态化部署落实、专业化分析研判、精准化闭环整治;常态治理要再升级,提升本质安全水平、应急处置水平、安全宣教水平;督查考核要再提效,加强监督执法,加密督查频次,加重督查力度。

市领导林政洪、孙寒星、林朝进、麻素挺、包朝阳、陈鹏、刘瑶、朱勋参加会议。

启事

根据《国务院办公厅关于2022年节假日安排通知》,2022年国庆节放假调休时间为10月1日至7日,共7天,10月8日(星期六)、10月9日(星期日)上班。

国庆节假期前后,《瑞安日报》版面安排如下:10月1日至7日休刊,10月8日(星期六)、10月9日(星期日)增刊2期,10月10日(星期一)起恢复正常出版。

《瑞安新闻》电视栏目安排如下:10月4日(星期二)至10月7日(星期五)暂停播出四期,10月8日(星期六)起恢复播出。

休刊停播期间,本地更多新闻资讯请关注瑞安新闻APP、瑞安网、瑞安发布微信公众号、云江翼微信公众号、瑞安新闻抖音号等。

瑞安融媒体中心
2022年9月29日

喜迎二十大·非凡十年
瑞安消防的“改变”与“坚守”

市人大领导
调研时尚轻工
产业链链长制工作

本报讯(见习记者 施琦)日前,市人大常委会主任应希克率队前往马屿镇调研时尚轻工产业链链长制工作。

应希克一行先后前往我市时尚轻工(眼镜)智慧供应链产业创新服务综合体、华图眼镜设计有限公司、浙江方氏眼镜制造有限公司,与企业负责人面对面交流,深入了解企业生产经营情况以及眼镜行业目前遇到的问题和困难。

座谈会上,应希克听取马屿镇时尚轻工产业链眼镜行业分链存在的问题和下步工作计划汇报,并与相关企业负责人交流产业链发展的意见建议。

据悉,马屿镇对标深圳龙岗、江苏丹阳和温州瓯海眼镜小镇等地的眼镜产业集群,以“打造百亿级产业集群”为目标,以智能制造、品牌提升为主攻方向,以培优育强、招大引新为主要抓手,建设研发创新、生产制造、品牌营销三大功能中心,实施规模效益、品牌培育、研发创新、智能制造、市场开拓五大提升工程,加快推进我市眼镜产业跨越发展,打造我市眼镜行业发展新高地。

应希克指出,马屿镇作为“中国眼镜之乡”,在转型升级的过程中,要针对产业链薄弱环节,聚焦重点精准发力,着力补齐短板。要加大招引力度,精准引进眼镜产业链需要的配套产业及加工企业,壮大产业集群,进一步提升眼镜产业能级。要加强公共服务平台打造,聚焦质量检测、品牌宣传、人员培训、渠道对接等企业需求,提供高质量的公共服务。要加强品牌宣传,打造马屿眼镜区域品牌,强化品牌形象展示,提升行业知名度。要优化营商环境,聚焦企业关注的用地、员工宿舍等重点问题,提升政策实施的精准度和实效性。

瑞安万松110千伏变电站投运

系温州首座110千伏“一键顺控”绿色变电站

本报讯(记者 陈成成 通讯员 陈海卯)“启动汇报,110千伏万松变电站内启动投产设备均已安装调试完毕,验收合格,具备投运条件。”9月27日21时许,在瑞安万松110千伏变电站内,随着运行人员完成最后一项操作指令汇报工作,万松110千伏变电工程顺利完成投产。据悉,这是瑞安市“十四五”期间投运的首座变电站,同时也是温州地区首座投用“一键顺控”智能装置应用的新建110千伏变电站。该变电站投运后,将有效缓解万松东路沿线的用电负荷增长压力,为瑞安城市东拓发展提供有力支撑。

万松110千伏变电站位于莘藤街道,项目总投资8089万元,占地面积5.7亩。该工程于2021年4月桩机进场开工,主变容量250兆伏安,主要支撑万松东路沿线用电负荷增长以及滨海新区发展。该变电站按无人值班智能化城镇变电站设计,采用全户内GIS布置。该工程大部分架空线路为利旧线路,涉及设备拆旧以及廊道清理工作,施工难度较大。为确保项目按期建成投产,国网瑞安市供电公司相关负责人多次深入现场检查指导工程建设工作,协调项目施工环节衔接,统筹设备物资,同时加强施工安全质量监督,助力工程建设有序推进。

“绿色”“智能”是万松110千伏变电站的两大标签。据了解,该工程采用“厂家预制”和“现场拼装”的装配式钢结构建设模式,与传统钢筋混凝土结构相比,在使用功能、材料性



能、施工工艺和工期、环保节能及综合经济效益方面均有明显优势,建筑垃圾量和扬尘量减少80%,节约用水量超过60%,工期压缩30%以上。

值得一提的是,该变电站也是温州地区首座“一键顺控”智能装置应用的新建110千伏变电站。“一键顺控”是指将人工倒闸操作模式转化为一键启动、自动识别模式,采用“一键顺控”技术后,可替代传统人工到站操作,工作人员只需在集控站下发操作指令,系统即可自动完成设备状态切换,既减少了停电时间,又杜绝了人身伤害和设备误操作风险,极大地减轻运维人员的压力,提高工作效率。

“十四五”期间,国网瑞安市供电公司将加快重点输变电项目建设,拟投产以500千伏“瑞安变”为核心,220千伏中东部补强工程为支撑的15项输变电工程,提升瑞安电网整体

网架水平。加强配电网改造升级,年均建成配电台区155个,新增配电规模62兆瓦,新建配电自动化设备420台,打造瑞安沿海200平方公里“防汛防台”示范区,推进北鹿岛10千伏线路与浙江大电网联网工程,解决海岛用电难题,初步实现自愈型配网。以“能源汇集站+园区微电网”为关键举措加快新型电力系统建设,落实瑞安3588兆瓦滩涂渔光互补以及三个“百亿”大型工程等项目接入,推进注塑鞋、箱包等具有地域产业特色的小微储能项目试点应用,建成绿色低碳电网。

下一步,国网瑞安市供电公司将进一步深化全市电网建设三年攻坚行动,统筹内外部资源,全力推进瑞安电网“十四五”规划项目建设,为瑞安清洁能源转型及经济社会发展提供电力支撑。